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Még jobban, mint az egyes emberek 

éleiének gyakoilatából kiteiszik, magá­
nak az egész emberiségnek ünnepélyei­
ből és gyászából világosan áll elő a 
tény: rettenetesen hátra van a társa­
dalom, messze elmaradt a saját kul­
túrájától. Nincs végfejlődés, vagy leg­
alább nem ismerhetjük azt és nem is 
belátható fejlődés végcéljától vagyunk 
messze, hanem a saját mostani meg­
ismerésünktől.

Nézzétek meg, miben ujjong az em­
beriség és mik az ünnepségei. Ha 
lemészároltak százezer embert s a 
megmaradtak egy része csonkán haza­
tér: lampionos menetben üvöltenek 
végig az utcán. Mond iátok, hogy csak 
a mob ? Nos, olvassátok végig a ce­
remóniákat, amelyeket országon-világon 
tartanak, ha egy uralkodónak ismeret­
len természetű és tehetségű, talán kre- 
ten fia születik.

És nézzétek meg most, a gyász nap­
jaiban. Nézzétek meg az embereket a 
gyászukban ; álljatok fel Messina va­
lamelyik romhalmazára s annak ma­
gaslatáról nézzétek meg az embereket.

Az ember társas lény ? Dehogy, jobb 
technikai eszközökkel ellátott vadálla­
tok. Fosztogatnak, rabolnak, még meg­
maradt erejüket nem arra használják 
fel, hogy segítsék embertársaikat, nem 
is arra, hogy menekedve az átokká 
vált paradicsom vidékérő1 a saját meg­
élhetésüket biztosítsák. Nem, inkább 
agyonlövetik magukat, de a kínlódó 
sebesüllek ujjairól vágják le az arany­
gyűrűt, amiért pedig bizony ezidő- 
szerint kényért nem kaphatnak a bor­
zalom környékén ? Távolabb, ahol 
van, ott kaphatnának munkáért is.

Ismét a mobról szóltak ?
Nos nézzétek meg az intelligenciát. 

Az embereket, akik a szerencsétlenül 
jártaknak megmentésére a mérnöki és 
minden egyéb technikai tudás nagy 
fejlettségét nem alkalmazzák, mint 
alkalmaznák, ha a főpapjuktól vagy a 
királyuktól lenne szó. ts akit nem 
tudnak, vagy nem akarnak megmen-

a.1’. a.nnak legalább mérget adnának 
oda: ha akarsz, válj meg életed hátra 
levő borzalmaitól. Nem, az ő irgal­
muk csak annyira terjed, hogy nem 
adnak neki enni és inni: igy pusz­
tuljon el hamarabb.

Es távolabb, a szerencsétlenség övén 
túl: ana gondolnak először, hogy a 
templomok és szentképek uiból a he­
lyükön álljanak. A kcieszténv világ

gyűjtést indított, hogy a templomok 
újból felépíthetők legyenek.

Hát nem állatok ezek az emberek? 
Hol farkasok, hol birkák és szamarak.

Ä politikai korzón.
Dühöng a koalíciós egyetértés.

A koalíciós kormány vállalt feladatát: 
a függetlenségi pártot letörni, mindez- 
ideig befejezni nem volt képes.

A függetlenségi tigrisek egy kis cso­
portja a fejét nem akarja önként oda­
tartani a nyaktiló alá, hanem a bank 
kérdésében szembeszállt hóhéraival és 
heves ellentálást fejt ki.

A nem várt támadás és akadály el­
hárítására Wekerle, a koalíciós hősök 
vezére, a „katonai vívmányok“ trükkjét 
eszelte ki, de ez a cselfogás — osztrák 
cinkosainak ügyetlensége folytán — 
kudarcot váltott.

Tessék megfigyelni, hogy az ellent- 
állás miatt felbőszült koalíciósok alkot­
mány- és néppárti sajtója s a bécsi szó­
csövek unisono mekkora csataorditásba 
törtek ki az önálló magyar bank hívei 
ellen.

Mint az őrjöngő dervisek, úgy támad­
nak Hol! óékra és különösen J u s t h 
Gyulára, akit mintegy hangnemre in- 
strumentáit íörmedvényben a legsértőbb 
szidalmakkal és meggyanusitásokkal il­
letnek.

önző hatalmi érdekek hajszolásával, 
perfidiával és hazafiatiansággal vádol­
ják liebzsurnáljaik innen is, túlról is a 
közös bank ellenzőinek vezéreit és ha­
sábjaikon dühtől tajtékzó ömlengések­
ben siránkoznak azon, hogy egy pár 
önérzetesebb kuruc szembe mer szállni 
az osztrák despotákkal és nem hagyja 
magát kényre-kedvre kivégezni.

— „Froridőrök terrorizmusáról“ jaj- 
veszékelnek ezek a sajtókuvaszok és 
egészen megfeledkeznek arról, hogy egy 
maroknyi alkotmánypárti és egynéhány 
néppárti képviselőből álló portyázó csa­
pat mennyire lenyűgözte és gúzsba köti 
a függetlenségiek kompakt táborát és 
hogy ez a hatalmas nagy párt milyen 
bamba meghunyászkodássat és megve­
tendő gyávasággal vonszoltatja magát a 
Wekerle és az Andrássy járszalagán cs 
ölbe tett kézzel szenvedi el hatalmasko­
dó zsarnokainak erőszakosságait és 
becstelenségeit.

Valami megmagyarázhatatlan bárgyu- 
ság vett erőt a nagy függetlenségi tábo­
ron, amig a kamarilla agyafúrt bérence, 
Wekerle és egy cnervált, hígvelejű cni-

gon, Andrássy, rabbilincsbe veri és a 
vesztőhelyre vezeti a pártot.

Mint a szigetvári ütközetben Szolimán 
hadvezérét, úgy a függetlenségi tábor­
ban már Kossuth Ferenc lóhátra kötött 
holtttestét mutogatják és hordozzák kö­
rül a megfélemlített és magát megadni 
kész harcosoknak, de a néma vezér 
alakja sem képes harcra tüzelni, nagy 
győzelemre vezetni a végkép elcsüggedt 
és halálra szánt katonákat.

Szabadkömivesek a 
munkásokért.

A fiflartinovics-páholy áldozat­
készsége.

— Saját tudósítónktól. —
— jan. 5.

A vasmunkások és az asztalosok 
szakszervezeteinek rossz mintára való 
elnyomása, a polgárság körében is 
fölháborodást kellett. Különösen nagy 
az elkeseredés gondolkodó szabadkő- 
mives körökben, amint ezt a szociál­
demokrata párt lapjában ma publikált 
következő levél is igazolja :

Budapest, 1908 dec. 31-én.
A Népszava Tek. Szerkesztőségének 

Budapest.
Szerkesztő Ur!

A vas-és fémmunkás-szövetség köz­
pontjának, szakosztályainak és az asz­
talosok szakosztályának fölfüggesztésé- 
vel egyidejűleg történt pénz-elkobzások 
az illető szakmákban a munkanélküli 
segélyezést épen a legsürgősebb szük­
ség ideién akasztották meg. Az ekként 
fölmér ült nyomor pillanatnyi enyhítése 
céljából van szerencsém a „Martino­
vics“ szabadkőműves-páholy pénztárá­
ból idemellékelve
a vas- és fémmunkások részere 200 kor., 
az asztalosmunkások „ 100 „

összesen 30U kor. 
azzal a kéréssel küldeni Szerkesztő 
úrhoz, hogy az összegekei munkanél­
küli segélyezés gy uránt szíveskedjék 
az említett szakmák családos munkásai 
között a legalkalmasabb módon szét­
osztani.

Társaimmal együtt nagyon sajnálom, 
hogy ez Idő szerint minden jóakaratunk 
és rokonszenvünk dacára csak igy és 
csak ennyire lehelünk az üldözőiteknek 
segítségére. A legillőbb tiszteletre! kö­
szönti Szerkesztő urat igaz hive Zigány 
Zoltán, a Martinovics-páholy főmestere.

Becses nekünk ez a levél és a hoz­
zája csalóit küldemény kommen­
tálta a levelet a „Népszava“. Nem a

küldeményért magáért, mert hiszen az 
irgalom cselekedeteivel nem lehet ki­
apasztani a nyomornak azt a tengerét, 
melyet a koalíciós uralom a magyar- 
országi munkásságra zúdított. De be­
cses azért, mert bizonyitia, hogy van­
nak nálunk még polgárok is, akik 
kellőképen értékelik a koalíciós nép- 
rontók működését és , az öntudatos 
munkásság törekvéseit. És lesznek majd 
többen is, ha ez a kormány igy foly­
tatja.

A messzinai pusztulás.
Koralek Paula levele. — József főherceg 

adománya. — Újabb hírek.
— Saját tudósítónktól. —

— jan. 5.
Az újságok táviratai már részletesen 

beszámoltak a délolaszországi borzal­
makról, mikor megjött Koralek Paula, 
a magyar születésű operaénekesnö le­
vele is, mely néhány sorban számol csak 
be a rettenetes földrengésről. Palermo- 
ban adta fel a levelet december 30-án 
és Budapesten január másodikán kapták 
meg. Azok a hírek, mintha mindkét kar­
ját eltörte volna, valótlanok, mert külön­
ben nem tudta volna nővérének megírni 
a levelet, amely táviratstilusban igy 
hangzik;

Mindenem, egész Messina rombadőlt. 
Százhúszezer halott. Élek, de súlyosan 
megsebesültem. Hadihajón vagyok s 
reggel utazom Nápolyba. Ezer csók, Pau­
la.

A címzés:
Austria-Ungheria

Frau Adele Heksch
Csömöri-ut 23.

Budapest.
Alig egy-két nappal e levél előtt ér­

kezett egy olasz újság is, mely Koralek­
ről „Aida“ szerepében igy ir:

Koralek Paula szinte vetélytárs nélkül 
való. Rendkívül erős, terjedelmes és 
szimpatikus árnyalása hangja van, me­
lyet nagyszerűen modulál, úgy hogy a 
mély hangokban is teljes erővel és fény­
nyel hangzik. Nagy ritkaság ily gyönyö­
rű hangot hallani.

És alig jött meg a dicsőség, máris 
nyomon követte a gyász: „Élek, de sú­
lyosan megsebesültein...“

József főherceg adománya.
Ma reggel megjelent a budapesti olasz 

királyi főkonzulátuson Szmrecsányi 
\ alóságos belső titkos tanácsos, J ó- 
zsef főherceg és Auguszta föher-
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a s/:ci-ccgnő adományát, 2000 koronát 
liai károsultak javára.

Egy szemtanú jelentése
" „Az Újság“ mai száma a lap egy ba­
rátjának levelét közli a messzinai vég­
ítéletről:

V — Irtózatos a látvány — mondja a 
levél. Minden romban liover, az iskolák, 
a bírósági épületek, a templomok, a j 
színházak, a jótékony intézetek, a bank- í 
üzletek, minden rom. Messzina erődje, i 
az úgynevezett „citadella*', elmerült s j 
magával rántott a pusztulásba több száz j 
katonát. Itt-ott a romoktól e! nem bori- 
tott pontokon fegyveres őrök. És nyom- 
ban föltűnik az első borzasztó látvány: 1 
egy ötvenéves férfi teteme, aki egy 1 
lábatlan gyermeket szorongat karjában, j 
Odább egy romhalmazból egy öreg- i 
asszony fehér hala látszik ki. l"s egyre 
jönnek-mennek a katonák, akik hordók­
ban viszik a sebesülteket és halottakat.

Nyolcvan-, kilencven-, talán százezer 
ember fekszik holtan vagy vergődik 
holtelevenen Messzina romjai alatt. A 
romok alatt sok helyütt hozzáféri!kiet­
lenül hevernek a holttestek. Ezeket el­
takarítani sem lehet s a feloszlás folya­
mata a néhány napi bő eső következté­
ben rohamosan halad. Ennek következ­
tében elviselhetetlen bűz árad az egész 
városból.

Messzina büszkesége, n dóin, immár 
nincsen. A Madonna delia Letters, a 
város védőszentiének milliókat érő 
ereklyéi és kincsei a romok alatt van­
nak, amikre most éjjel-nappal katonák 
vigyáznak.

Számos palota kividről teljesen épnek 
látszik, azt hinne az ember, hogy a 
föld- és tengerrengés megkímélte ültet, 
holott csupán a külső falak állottak el­
lent a katasztrófa ereiének. A belső 
falak mind beomlottak és százával te­
mették maguk alá az emberé1 dozafet 
A „százával“ sző szerint értendő. 
számos nagy palotában, amelyeket négy 
oldalról utca fogott körül s amelyeket 
ezért „sziget“ néven ismert e nép, 
négy-négyszáz ember s6 el­
pusztult.

Reggio di Calubriában a legyűrök se­
besült parancsnokát fegyencek szabadí­
tották ki a rászakadt romok közül. A* 
megmenekült fegyencek egy része kö­
rüljár és carabinicrikct keresnek, min­
denütt, hogy újra börtönbe vessék ókét, 
mert különben éhen pusztulnak.

A rommá lett városokban sátrak alatt 
tanyáznak éjszaka a megmenekültek. 
Sűrűn hallatszanak lövések. Mindegyik 
egy fosztogatót végez ki. Aki csak kö­
zeledik a romokhoz, a katonák kegyet­
lenül rálőnek. Egy olas 
letette a bundáját, mer 
romok közt való haladásban, amiké 
mentő-csapattal végigjárt; 
mikor aztán odament a bundájához, hogy 
ismét fölvegye, egy katona rálőtt és csak

Arigo volt messzinai polgármester cl- 
csapatásának története ez: A katasztró­
fa alatt és utána jó ideig senki sem tud­
ta, hol van, azt hittek, elpusztult. Amikor 
azonban a király Messzinúba érkezett, a 
fogadtatására megjelent a lendörkapi- 
túnynyal együtt. A király igy szólt a 
polgármesterhez:
_ Na, végre előkerült, most, amikor

már mindennek végei 
Messziában minden megérkező — a 

hajók parancsnokai is — köteles beszá­
molni. mennyi élelmiszert hoz magával. 
Elveszik tőle és csak hivatalosan megál­
lapított porciót kapja naponkint.

Legújabb,
Róma, ián. 5.

Messzina és Palermo között lielyre- 
j állott a vasúti összeköttetés. A kikötő 
j zsúfolva van mentőhajókkal, amelyekről 
I éleimet osztanak ki. Palermo és Górnia 
I tűzoltói emberfölötti erővel dolgoznak,
j Fülei Nicola képviselő holttestet meg­

találták. Mentés közben egy papagály 
hangja után indulva, egész családot ta­
láltak életben a romok alatt a mentők. 
Gyönge földrengések még mindig van­
nak és sorra összedőlnek a múlt hétről 

i még megmaradt házak is. A romokat 
j fertőtlenítik, mert járvány kitörésétől
I félnek. Az amerikai Voiös kereszt 50(1 
i ezer dollárt ajánlott föl mentési celoura.

Ténykedik a képviselőház alelnöke: az, 
„Alkotmány“ csak dicsérettel emlékez­
hetik meg kirohanásáról. Mert ez a be­
széd sok jóra tanít meg bennünket. Meg­
tudjuk ebből a beszédből, hogy akikben 
a bűneibe iullasztott szabadelvű uralom 
liberalizmusa még él, azokban annyira 
a progresszivitás elméletén alapszik, 
hogy szükség van egy kórházi főorvosi 
indítványra, mely szerint egy ilyen be­
széd közhírré tétessék az, egész várme­
gyében, intőidéül annak, hogy „Vigyá­
zat, itt fellépett a kontagiózus liberaliz­
mus“.

Nem tagadhatjuk meg elismerésünket 
azon nyilatkozatától sem, mely szerint 
„nem is messze élünk attól az időtől, 
mikor a liberális zászló kibontása min­
den liberái's magyar ember kötelessége 
lesz“, mert ezen a téren „sajnálattal 
visszaesést tapasztal“. Ez a politikába 
vágó nyilatkozat azt árulja el, amit ma 
is sokan tagadni szeretnének, hogy a li­
berális' elemek valami egyesiilésféién 
dolgoznak, amelyben egyformán helyet 
találnának az alkotmánypárt és a Nem­
zeti Társaskör liberális elemei, a min­
denféle szociáldemokraták, sőt szabadét- 
vüségüknél fogva a tót Hodzsa, a szerb 
Polit és a román Maniu is. Természete­
sen meg nem feledkezvén a demokrata 
és egyéb zsidókról — és a Návay-félc 
„jó“ katholikusokról, akik úgy arányla­
nak a szimpla katHoIikusokhoz, mint a 
jómadár a madárhoz.

.p tudósítóíja 1
:adálynzta a i
n, amikor a í
a várost. A I

TÁVIRATOK.
Az angol királyi pár utazása.

London, január 5. A királyi pár 
berlini útja február második hetére 
maradt.

Elévült bűn.
Arad, jan. 5. Német Zsuzsi cse­

lédleány 14 évvel ezelőtt fölgynjtotia a 
gazdája házát. Most nazaiénussá leit 
és főijeién eile magát a rendőrségen. 
Büntetni azonban nem lehet az önma­
gát vádoló leányt, mert az ügy elévülj

Egy nagykövet balesete.
Róma, ián. 5. L ü t z o w gróf osztrák 

magyar nagykövet ma sétalovaglás köz­
be-;! lebukott a lóról és orrcsontját 
tört c.

„A jó madár" a 
hagymavárosban.

Az ..Alkotmány6 Návay alelnök 
ellen.

— Samt tudósítónk tó!. — x \

Budapest, Január s
Ez ellen azonban most az arad,'ne­

gyei árvaszék is felemelte szavát s a a' 
vármegyei alispán utján sürgős fetter- • 
jesztést tett Aridvássy Gyula gróf bel­
iig','miniszterhez, melyben megtorlást kér 
Koiozsmeeye erőszakoskodásáért, stíl­
ben arra kéri a minisztert, hogy sürgősen 
tiltsa el a kolozsmegyei árvaszéket 
Szacsvay-íiuk vagyonának kezelésétől, 
s bízza meg az aradmegyei árvaszéket 
ezzel, mert a törvény amúgy is bizto­
sítja ezt Aradmegye árvaszékének.

ÍJjra itt van a háború 
réme.

Szakadás Szerbiává’.
— Saját tudósítónktól. —

— jan. 5.
A szerb külügyminiszter szombati 

beszéde következtében — félhivatalos 
bejelentés szerint — komoly i o r d u- 
! a t állott be Ausztria és Ma­
gyarország meg Szerbia kö­
zött. Belgrádi követünk utasítást ka­
pott, hogy azonnal keresse föl M i 1 o 
va un vies külügyminiszteri, kérdezze 
meg, hiteles-e az a szöveg, mely beszé­
déről az újságokban megjelent és ha 
igenlő választ ad, kűrien magyarázatot. 
Ha pedig a magyarázat, a kimentés nem 
kielégítő, belgrádi követünk azonnal el­
hagyja Belgrádot. A diplomáciai viszony 
e lehetséges megszakításáról bécsi 
munkatársunk azzal a hírrel szolgál,Návay Lajos a protestáns és ó-liberá

I 1 is Zsilinszky nézeten van. ő kulturhat* i |]Q_V |,ejgrádi követünk már föl is ke- 
cot hirdet, ő „félti Csanádmegyet a j regjC Milovanovicsot. aki kijelentette.

! „klerika!izmus“-nak még sziliétől is. Kö- i 
j szőniük ezt a nyílt beszédet, amely iá- 
! mutat közép- és gentry-osztályuuk ha- 
! lálos betegségéről arra, hogy ez az osz- 
j tály, ritka kivétellel, szégyenli ősei hi*
1 tét és dicsőségnek tekinti a kizárólag 

zsidó érdekeket szolgáló liberalizmust. 
Az ilyen beszéd valóban megérdemli, 
hogy a pellengére plakatiroztassék.

Aradmegyei gavallérok

véletlen szerencse, 
talált.

Sok sebesültet a 
zetöi halálra ítélnek 
teküsznek a romok

a golyó nem I

:ö.:>apatok te- 
akik úgy 

hogy lia ki­
húznák őket. az egész rakás összedőlne 
és még nagyobb szerencsétlenséget 
okozna. Azonkívül kevés az orvos, a 
kötszer és nines kenyér. A súlyosabb 
sebesült tigris elpusztul, ezért ezekre 
inkább ott helyben kimondják a halálos 
ítéletet. Hogy ne szenvedjenek sokáig, 
enni és inni sem adnak nekik.

Piiiaroban az állomásfönök cselédjét 
a tengerrengés pillanatában egy Imiin::: 
harmadik emeleten lévő szobájából az 
ablakon át kivitte és néhány pillanat 
múlva letette a földre, anélkül, hogy va­
lami baja történt volna. Félóráig sza­
ladt, amíg visszatért a gazdája házához, 
ahol mindenkit halva talált.

A halott nőit tiilci csaknem mind int-:-, 
vanak csonkítva. A rablók cs fosztoga­
tók kitépik a fülbevalóikat.

Villa San Giovaimiban ép-.-,' egy sze­
mélyvonat halóit ti. Reggio!):'.! iúvut. 
a földrengés pillanatában. Az óriási hul­
lám elnyelte, nyomtalanul elvitte az 
egész vonatot a személyzettel és má­
sokkal együtt.

Egy mcssitiái rendőr, a i megmene­
kült a katasztrófából és iáradhatalanul 
résztvett a mentési munkálatokban, a 
negyedik napon megőrüli a látott Is v- 
z álmáktól.

\ ickcték portálán nagy a dühöngés... 
Návay Laios, a Ház alelnöke a tegna­
pi Csanádi megyegyiiléscn ki merte mon­
dani, hogy fütyül az „Alkotmány“ di­
cséretére. tiltakozik a ..Ne temerc“ cí­
mű Pápai üzenet ellen cs mondott egy­
ben olyasvalamit is, hogy „nem messze 
az idő- mikor a liberális zászló kibon-

Ksí megye kél harcra érte.
— Saját tudósítónktól. —

Arad. jan. 5.
Az aradmegyei árxaszéknél egy há­

rom millió értéket képviselő örökösödési 
ügy körül nagy vita folyik. Arról van 
szó, hogy ezt a nagyszabású hagyaté­
kot, mely ingatlanokból áll, az aradme­
gyei vagy a kolozsmegyei árvaszék ke­
zelje. Az ügy részletei a következők:

Kolozsmegyében néhány hónappal ez­
előtt elhunyt cgv dúsgazdag föur özve­
gye, báró W e s s e I é n y i Istvánná, aki 
Szacsvay-leány volt s közeli rokonság­
ban állott az aradmegyei Szacsvay- 
családdal. Az minő. miután a Szacsvay- 
tcstvércií legközelebbi rokonai voltak és 
kiilömbcn is őket tiintette ki állandó von­
zalmával. mintegy h á r o m millió ko­
ronát kitevő egész vagyonát végreri- 
delelileg reájuk hagyta. A hagyatéki 
iigy lebonyolítása árvaszék elé tartozik,

hogy a feleletről miniszteri tanácskozást 
kell tartani. Belgrádi követünk huszon­
négy órai időt adott a szerb külügy­
miniszternek arra. hogy válaszát kö­
zölje.

Ez a következménye Milovánovics 
meggondolatlan szombati beszédének, a 
melyről vasárnap határozott a szkup- 
stina. Basics volt miniszterelnök indít­
ványára hálás köszönetét szavaztak a 
Szerbiát támogató nagyhatalmaknak s 
hangoztatták, hogy Szerbia csak akkor 
nyugszik meg. ha Bosznia cs Hercego- 

j viua a szultán szuverenitása alatt külön 
í fejedelemség iesz és területi összeköt- 
i tetést biztosit Szerbia és Montenegró 
i között. Ez a badar határozat a képié- 
1 fenébbnél képtelenebb beszedek egész 

sorozatának elhangzása után jött létre, 
ámde vakmerőségben és elbizakodott­
ságban egyik sem közelítette meg Miio- 
vánovics szombati beszédét. Ebben a 
tekintetben a szerb külügyminiszter utol­
érhetetlennek bizonyult.

A német birodalmi kormány félhiva­
talos orgánuma, a nemzetközi helyzetről 
Írva, rámutat arra a rendíthetetlen 
egyetértésre, aineiy a két szövetséges 
fél, Németország meg Ausztria és Ma­
gyarország közvéleménye közt kifeje­
zésre jutott és hangoztatja, hogy a ket­
tős inonarkia föltétlenül számíthat Né- 

j metországg támogatására. Ami a hatal- 
I inak másik szövetséges csoportjával va- 
i ió tárgyalást és megegyezést illeti, a 
I német iélhivatalos annak a fölfogásnak I ad kifejezést, hogy e tekintetben egye­

di Ausztriát és Magyarországot illeti 
! meg a döntő elhatározás joga.

A ,.Thália“ kiszenvedett.
Befagyott reménységek.

ü siónktól. —n a i
jan. 5.

i.ísa minden liberális magyar ember kö- | mert az örökösök még kiskornak. A 
•-élessége lesz. Szacsvay testvéreknek Aradmegyében

A fekete újság, az Alkotmány'1 a kö- i Táncon és Koroknál! vannak na- 
étkezőkben mutatja Návay Lajos dl- | gyobb kiterjedésű birtokaik, amelyeket 

Lefoglalását: az árvaszék felügyelete alatt gyámjuk,
- Návay Laios a képvisclöház alel- ! Matykássy Pál királyi kamarás kezel.

í; e:c. Mielőtt tz leit, Csanádmegye al- j ''atskássy képviseli az örökség! ügyben |
párna . ... Megyebeliek szerint oly I *s a fiatal örökösöket és most az a vi- !

•• oii mindig Szent Gellert vár- j ‘'lS kérdés merült fel, hogy melyik úr- 
megyéiében. mint azok a tipikus föszol- vaszék illetékes a hagyatéki kezelésre: 
gabírák, akiket azért választanak kép- az aradmegyei vagy a kolozsmegyei.

' a járásbeliek, hogy mennél l . A végrendelet úgy intézkedik, hogy a 
a : p ; bba'i szabaduljanak tőifik. Így í hagyatékot a kolozsmegyei árvaszék ke- 

:: Návay Lajos alispánból képviselő, | zclie. Az örökhagyó eme végakarata 
íbc ralis, csakne:: ó-liberális alapon, I azonban a törvénynyel ellenkezik, azé.-'. . ......
naid’r-'.'d;.: húz,-delnők koalíciós alapon. | mer* a végrendeleti örökösök aradmc-i fakadó személyi kérdések, meg a rend- 

Návay Lajos már a Baikóczy-iigy és ' peMlictuscgiiek s a törvény úgy intéz- , kivüii alkalmatlan színházi helyiség,
a Knczurek-iigykor erősen kidombori- I hedik, hogy kiskorú örökösöknél a va- l mely miatt a derék testület jóformán
:otta a liá : iolyósóján azt az ó-liberális ! Cyont, cltckiutve attól, hogy hol fekszik, | örökös hajléktalanságra % >lt kárlióztat-

— okoztál; végső romlását és von- 
: iák maguk után, végül azt az eredményt, 
j hogy Bánóczi#László dr„ a társulat igaz­

gatója közölte a társasággal, hogy a to­
vábbi működés lehetetlen.

I Az elmúlt esztendő eleién a szociál­
demokrata párt vezetősége azzal igye­
kezett lendíteni a már akkor haldokló 

* társaság működésén, hogy kezdetben

Küzdelmes, de erkölcsi siketekben 
gazdag négy esztendei működés után be­
zárultál; a kapui Budapest egyik jótö- 
rekvésii színházi vállalkozásának- a 
i li.tiia-szinháznak.

f oképen anyagi zavarok és a belőlük

gondolkodását, amely szimbolikus meg- • ‘i'iiidig az árvaszék kezeli, amely árva - | va 
iiazudtoiása akar lenni annak a régi 1 szék területén a törvényes örökösök ii- j iá! 
magyar közmondásnak, mely szerint j ielöséggcl bírnál 
Makó messze esik .leruzsáleintől. Ma ! A törvénynek 
pedig a jeruzsáletnbeliek nemzete elede­
lénél,', a hagymának székesfővárosában,
Makón újból ragyogíatta az ó hamis:- 
tatlan ó-übeválizmiisút. 

liabent sua íata rlietores. Hiúba azé-

ezt a világos intézke­
dését a kolozsmegyei árvaszék nem 
akarja respektálni, hanem az egyedül il­
letékes A rád vármegye árvaszékének 
mellőzésével maga kezeli a kiskorú 
SzacSvay-íiuk hagyatékát.

----------------„— —mi
k



Budapest, ianuar a DELI ÚJSÁG
megvásárolta a jegyeket; ámde a ne­
gyedik, ötödik előadás után már nem te­
hette többé s igy folytonos ktizködés 

■ volt a társaság további élete.
{ A Rottenbiller-utcai Népszinpad helyi­
sége is olyannyira alkalmatlan volt, hogy 
egyik-másik előadásnak alig akadt kö­
zönsége.

Utoljára a társaság egyik jelesebb tag­
ja, Kiirt hl József is otthagyta a szín­
házat s ekkor már a szereposztás is ne­
hézségbe ütközött.

Sok jeles színész került ki a Tháiia 
ambiciózus gárdájából, s az érdemes 
társaság missziót teljesített működésé­
vel. Első sorban abban a körben terjesz­
tette a kultúrát, mely leginkább rászo­
rul: a munkásság körében, megismer­
tette vele azokat a külföldi Írókat, kik 
darabjaikkal más színházban jóformán 
szóhoz sem juthattak.

NAPIHIREK.
A vágóhídi költő.

Ének a magyar bankról.
A nagyhaju és öszszakáliu M e 11 y e s 

Beiizár, aki úgy tudjuk, hogy a vágóhí­
don teljesít fontos szolgálatot, gyakran 
szerepelget a nyilvánosság előtt. Nagy 
kuruc az öreg, nem hiába rezgeti azt 
a bozontos őserdőt ez álla alatt, amelyet 
ezüstre meszelt már a száguldó iuö. Ez 
a kuruc szellem mindannyiszor ki-kitör 
belőle, mikor a népszerűség iridyeit pa­
lástjából egy-egy cafrangot leszakíthat 
vele. Csak az a baj mindig, hogy fonákul 
ölti magára s igy olyan furcsa suitás 
lesz belőle, mint a cigányvajdán, aki 
uton-utiélen megmosolyognak a cifra 
suitásai miatt, a mik úgy úgy lógnak 
róla, mint a bársony nyereg arról a bi­
zonyos krisztusi paripáról.. Mellyes Be­
lizárt most is megihlette az áldott lelkű 
múzsa s olyan bankpárti nóta megírá­
sára tüzelte, hogy a ki elolvassa, iga­
zán nem fagy meg tőle ebben a fagyos 
világban, hanem még nagy melege lesz, 
mert a nevetés annyira csiklandozza, 
hogy pukkadozhat bele. Mert a bankpár. 
ti nóta a „Beszegődtem Tarnócára boj­
tárnak“ kezdetű ismert népdal melódiá­
jára Íródott s úgy kikanyaritofU .Mellyes 
Belizár urambátyánk, hogy a fától iga­
zán nem látszik meg azerdö. Asztmája 
hogy:

Nem szegődtem el Dánosra bojtárnak
Megmaradtam Budapesten munkásnak
Keresetem két forint és húsz krajcár
.Megél abból egy polgár.
Hát bizony nagyon szerény igényi! le­

het Mellyes Belizár bátyánk, ha megél 
napi két forint és húsz krajcárból Buda­
pesten. Mert az újabb nemzedéknek már 
olyan fránya nagy igényei vannak, hogy 
hat koronából is nehezen cl meg. Elmúlt 
az a régi jó világ, mikor tíz forint és 
húsz krajcár volt a bojtár fizetése, ma 
már az is pengő koronákban kapja a 
kommencióját. Az öreg kuruc azonban 
úgy látszik, hogy a régi emlékeket tüzeli 
fel. azoknál melegszik s igy nem cso­
dálhatjuk, ha pegazusa akkorákat ugrik, 
mint egy bakkecske. Csakis igy képzel­
hető, hogy a második strófában már 
szekere tilt s úgy robog a választás he­
lyére, ahol kitűzi a bankpárti zászlóját, 
csutoráját, dudáját. Azt már elfelejti 
megmagyarázni a nagy költői lendülettel 
dolgozó vén kuruc, hogy hová tűzi ki 
csutoráját s dudáját. De az szent igaz, 
hogy nélkülözhetetlen szerszám mind a 
kettő a választáson, kivált az előbbi, ha 
kellemetesen kotyog s olyanformán bi- 
zsergeti a vért, mint a kackiás menyecs­
ke kopogós tánca. A csutorából képzele­
tében nyilván nagyokat húzhatott az ősz 
kuruc, mert mindjárt átszökken az ön­
álló pénzbankra, amelyet azért csinál­
nak meg, hogy a mtmkásnép pénzmosót 
szerezzen. Aztán mint a kormány nél­
küli léghajó, ismét a porba o'.kken 
költői fantázia s azzal indokolja a kívá­

natos pénzmag-szerzést, hogy akkor nem 
leszünk földönfutók s jólétnek fogunk ör­
vendezni. Maid Ismét magasra szökken 
s igy fejezi be fölségesen naiv poémáját:

Megszerezzük az Istennek áldását,
S édes magyar hazánknak boldogsá­

gát.
Békesség lészen ám maid mivelfink
Hogy sokáig élhessünk.

—- Lapunk legközelebbi száma —- hol­
nap Vlzkereszt lévén — csütörtökön je­
lenik meg a szokott Időben.

— Kitüntetés. A király Vest Ede 
lovag temesvári kamarai elnököt a Fe­
renc József-rend középkeresztjével tün­
tette ki.

— Kitüntetett szerbek. A király -- 
mint a mai hivatalos lap jelenti — gróf 
Zichy Aladár személye körüli minisz­
ter előterjesztésére a szerb nemzeti 
egyház körül szerzett érdemeik elisme­
réséül Qyorgyevics Miklós bródi 
ügyvédnek, a szerb nemzeti egyházi 
kongresszus világi alelnökinek és 
Kraszojevics György karlócai 
ügyvédnek, a nemzeti egyházi alapok 
ügyészének a 111. osztályú vaskorona- 
rendet; Madzsizs Antal Írónak, az 
újvidéki szerb „Matiea“ irodalmi társa­
ság elnökének, a Kisfaludy-Társaság 
tagjának, valamint Nedelykovics 
Velimir budai esperes-plébánosnak a 
Ferenc Jozsef-rend lovagkeresztiét és 
végül Dobrodoiacz Illés metropoü- 
tai számtanácsosnak a koronás arany 
érdemkeresztet adományozta.

— A tanítás a győri tanítóképzőben. 
Győri tudósítónk jelenti, hogy a ta­
nítóképzőben, ahol a császári jubileum 
alkalmával a növendékek és a püspök 
közt történt öszeiitközés miatt a múlt 
év december elején fölfüggesztették az 
előadásokat, tegnap rendben m e g- 
kezdődött a tanítás. A püspök 
nevében S 1 e g e 1 Péter kanonok és 
utána Ember János királyi tanfel­
ügyelő beszédet intéztek az if jakhoz.

— A Hungária-fürdöfceli robbanás. 
Tegnap részletesen beszámoltunk a 
Hungária-íiirdőben történt szomorú végit 
kazánrobbaiiásról, amely egy Dózsa 
János nevű munkást megölt, két mási­
kat periig súlyosan megsebesített. A két 
nagybeteg közül Nagy Béla munkás 
az éjiéi belehalt sebeibe.

— Szerencsétlenség a Dunán. Rémes 
szerencsétlenség történt tegnap a Dunán. 
Munkaközien egy B e k k e r József ne­
vű munkás úgy meglökte Vfski János 
nevű napszámé,síársáf. hogy az a Duná­
ba fordult. Kihúzták ugyan, de megmen­
teni nem lehetett, mára kiszenvedett. 
Vizsgálat indult meg az irányban, nem-e 
terheli Bekkert felelősség a szerencsét­
lenségért.

— önként a halálba. L i t v a i Jenő 
magánzó ma éjjel 3 óra tájt Bulyovszky- 
utca 23. számú lakásán főbelőtte magát. 
A lövésre a házmester lett figyelmes, 
azonnal értesítette a mentőkéi, akik ha­
marosan megérkezvén, a Rókusba akar­
ták szállítani a halni vágyót. Litvai a 
meiitőkocsin kiszenvedett. Tettének oka 
ismeretlen.

._ A vörös Szilveszter epilógusa. A po­
litikai íümcgsztr&jk alkalmával a rend­
öt ség , mint megírtuk, igen sok embert 
áhított elő. Az elfogottak közül kileu-

embert szabadlábra helyezem s erre jön 
a rendőrség és hurcolja az illetőt a to- 
loncházba. Ha a bíróság inár nem törő­
dik az egyéni szabadsággal, törődjék 
legaiább saját tekintélyével és ne en­
gedje azt a Boda-féle újabb joggyakor­
lattal eképen tönkretenni.

x Szívbajok és véredényelmeszedés 
ellen Flnsen-féle Ivlámpafiirdöket alkal­
maz dr. fi önig Izsó villanygyógyitó- 
intézetében (Budapest, IX'., Károly- 
körút 24). Ezt az eljárást a kopenhágai 
Pinsen-intézetben több mint 1000 szív­
betegnél sikerrel alkalmazták, hazánk­
ban először dr. Honig próbálta ki és a 
javult és gyógyult betegek egész sora 
igazolja ezen kényelmes és fájdalmat­
lan gyógyeljárás sikerét szivbillentyü- 
bajok, szivizommegbetegedés, véredény- 
elmeszesedés, ideges szívbaj és szív- 
szorongást rohamok (asthma, angina 
pectoris) esetében.

x Feltűnést keltő Budapesten az ov- 
szágosan ismert Zélinger-féle készpénz- 
rendszerű I-ső rangú url szabó-termek 
zseniális működése. Sinocing-öltőny 
mérték szerint S3 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 33 frt, 
prima munka, tiszta gyapjúszövetekből 
IV., belváros. Magyar-utca 3. sz. I. cm., 
Kosuth Lajos-utca mellett.

való
TŐZSDE.

Az értéktőzsde a szerb hírekre 
tekintettel lanyhán indult meg: 

Jegyeztetek:
Osztrák hitel 613.50
Magyar hitel 713.75
Állam vasút 663.50
Városi villamos vasút 260.50
A gabonaüzlet a háború hírekre szi­

lárd.
áprilisi búza 12.80
Októberi búza 10.93
Áprilisi rozs 10.23
Októberi rozs 9.2ü
Májusi tengeri 7.30
Áprilisi zab .. 8.70

db. ne izsö
Villanygyógyító- és Böntgen-iöiézete.

Elektromágneses gyógyítás.

Btvált syógmód miafien idüit barnái.
Rendelés d e- 8—11-ig, ti. e, 2-6 íg.
jjj; F NSEN-feíei iviámpafürdök

■ikerrel alkalmam szívbajok, 
véred éuyeimessesedés. bzvmo- 
mgiaí mimok. g’ímeobsjst 
— éa ideget siívbai ellei. —

Ipeat, IT, Károiy-körat 84. Lem.l/g. Lift
Telefoa !62-3£. SVivár.itlra prospaktSs

cet magánosok elleni erős ,;ali miatt le­
tartóztattak. A letartóztatottak a kővet­
kezők: Vaizel Antal, Krón János, Vv ol­
lók Jenő, l.ehóczky Menyhért, Neumeis­
ter Ferenc, Pál Károly és Flór Sándor 
asztaiosmunkások s Kiszelicza István és 
Fehér György fuvarozómunkások. Eze­
ket tegnap kísérték át az ügyészséghez 
s a vizsgálóbíró rögtön szabadláb­
ra helyezte Vaizel Antalt, Krón Sán­
dort és Fehér Györgyöt. \ rendőrség 
uiabb időbe:: azt trszk hogy a szabad­
akra helyezetteket v i s s z a k i s é r t e- 
I i a t o I o n c h :i z b a. Így tesz most Fe­
hér Qyürgysyel. A helyzet tehát az, 
hogy a bíróság kimondja, hogy ezt az

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Vörös László sajtópere. Vörös 

László, a múlt kormány kereskedelmi 
minisztere, tudvalévőén rágalmazás 
miatt sajtópört indított Ment alléi 
Lajos országgyűlési képviselő, az ISOfi. 
évi zárószámadásokat fölülvizsgáló bi­
zottság elnöke eilen, aki azt irta róla, 
hogy az állunjvasutaktól átutalt száz­
ezer koronát elfecsérelte és kütlenü! 
kezelte az állam vagyonát. Minthogy a 
képviselőhöz ez ügyben Hentaller Lajos 
menteim: jogát felfüggesztette, dr.
M a r c e 11 vizsgálóbíró inára idézte, 
meg Hentaller Lajost kihallgatásra. 
Hentaller Lajos meg is jelent ma a vizs­
gálóbírónál és egész csomó aktát hozott 
magúval annak bizonyítására, hogy 
Vörös László jogtalanul 5000 és 10.000 
koronás jutalmakat adott olyanoknak, 
akik a kormányzat érdekeit szolgálták.

S Hot ez illem? B á 51 ó s Bertalan 
táficmester és illemtana.* fcccsüietsértö

cikket irt a táncmesterek lapjába Róks 
Pál kollegája ellen. A megbántott Róka 
panaszára T h o 11 István dr. bíró elnök­
letével ma ülnek törvényt B á j t o s tánc. 
művész és illemtanár ur fölött, aki súlyo­
san megsértette az illemet Róka szak­
társsal szemben.

§ Szerencsés szerencsétlensége. Sze­
rencsés Pál kocsis a legszerencsétle­
nebb fráter. Akármikor lop, rögtön raj­
takapják és egész csomószor volt már 
büntetve. P o 1 a c s e k Ferencet lopta 
meg a szerencsétlen Szerencsés a Cser­
hát-utca 6. számú házban. Szerencsés 
Pál fölött J a m ti i t z k y birő elnöklésé. 
vei ma ül törvényt a bíróság.

Sporí.
)—( A Magyar Atlétikai Klub pro- 

grammja. (I.) A M. A. C. 1909. évi 
munkaterve méltóan sorakozik az előző 
évek változatos és gazdag programmiá- 
hoz. A klub jövőben is megrendezi szó- 
kásos versenyeit a sportok minden ágá­
ban s tőle telheöőleg igyekszik fokozni 
azt a nagy érdeklődést, melylyel a 
nagyközönség versenyeit látogatásával 
kitünteti. Atlétikában oly készülődések 
vannak a M. A. C. szakosztályában, 
hogy az eddigieket messze túl fogja 
szárnyalni. Tervbe van véve a Hornig- 
vándordíj előtt egy junior crous-country 
verseny kiírása, mely hivatva van a 
hosszú távfutás kultiválását fokozottabb 
mértékben fellendíteni. A nagy tavaszi 
viadalt, ahol a szokásos nagy vándor­
díjak kerülnek eldöntésre, azzal ltivánia 
érdekessé tenni, hogy egy dijat tűz ki 
azon egyesület részére, melynek ver­
senyzői a legtöbb győzelmet aratták. 
A versenyek díjazására a jövő év fo­
lyamán a klub ui címeres ezüstérmei 
kerülnek kiosztásra, ezenkívül atlétái 
résztvesznek minden számottevő hazai 
és külföldi versenyen. A külföldi verse­
nyekre a M. A. C. különösen nagy súlyt 
fog helyezni. Bécsben a „Miihlhauser“- 
dijat, Berlinben a rúdugrásra kiirt 
„Sport im Wort“ című lap által adomá­
nyozott serleget két-két győzelemmel 
védi s ha atlétái elérik múlt évi kitűnő 
formájukat, úgy biztosra vehető, hogy 
a két értékes dii véglegesen magyar 
földre vándorol. Hasonlókép áll ez Bécs 
vándordíjára is, melyet már harmadszor 
hoztak haza a M. A. C. atlétái s ezzel 
bebizonyították a magyar atléták fölé­
nyüket az osztrák atlétika feiett.

Kiadja:
A „DÉLI ÚJSÁG“ LAPKIADÓ 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. í

Ajándékok:
ezüstből 2, aranyból 6, ék kövesek 30 
ébresztőórák 4, zsebórák 6, ingaórák 
14 koronától feljebb csakis jobb kivitel­

ben beszel czheiők
Gáti és Szabó “SSSSSS
Bíeei-u'ega 9„ az ErzsébsLtér mellett. 
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári 
áron a u!. Eltörött órák és ékszerek 
igen kis íöiísiggel helyrehozatnaí, vagy 
beescréiletnek. Fessék czimünset tár­
csájába tenni, alkalomadtán hasz­

nát veheti.

^nczegazdászatl czikkek 
legolcsóbb bevásár­
lási forrása és leg- 
jagyobb raktára-

WATTERICH A.
Budapesí, V„ Dohány-u. 5:

ESZTERQdPflDOKKSiSZERSZflnQEPEK
minden méretben, ce6tií6inegt6l Kármeták, nagy mennyiségben ét darabonként la minden elfogadhat* érért eladók

Tcieion 34-36. Grünspan Izidornál, Budapesti V», Váczi-ut 24. íjijígjtgjS:
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DÉLI tJJSAQ 1909. január 5-

Pénzt bútorra, . ’’ ft r vC■<

Zongorára. Uutort, zongorát, luntót, auto­
mobilt, kurrens-árut, varrógépei, kerékpárt, 

stb. feltűnő jutányosam berastározunk.
Tauszik és Tatsa Hl., Gyár-utca 2L
'leleten szóm 8fi—97. Már beraktnroBOtí
tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk. 
Ügynökök és üzletaiánlók masas jutalékban 

részesülnek.

GR A MMOrONOK AT
a világhírű TÍIE RQY£L pépeket
Bitgornan ea eredeti gyári árakon.

5D0/o árlsszrliiíi-Síi “‘Äb»««5“S
r. .■-■.rr-.-r".:-—vidékre U bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofo"- és varrógép, 

nagykereskedők
Budapest VllX kér.,
Joasai-körut 41. ez.
Fióküzleteink Vitt., Ba- 
ross.tér 4. szám és Budán 

Margit körút 6. szám.
Arjégyzek Ingyen és bérmenivi. figyeljünk ■ ozlmrsl

F?i agyar

EÍIQAPEST,
a legjobb és lsgMresebb

ipoyar
PEST,

i lsgMresebb

iötőgépek
szabadalmazott :árakksl el­
látva. — Teljes tanítás ingyen. 
Árjegyzék bér mentve.-----------
------ -lEUFONSZAM 81-93.
Gyár: VII., Doagc-n, 7. 

Iroda és elarasitólre y: Bscngeri-ntca 54,

pénzszekrény cs tresorgyár

Vajda Ernő
BUDAPEST

Gyár: VI, Gömb-u. 59.
(A Lehel-utcai B. U. R. V. viliamos 

vasul megállója.)

TELEFON 103—71.
Autogen és thermitbiztos 
pánczéiszekrények, pénzszek­
rények, pánczélszobák. safe- 
deposiis, könyv- és okmány- 

szekrények gyártása.

ti

írógép
abszolút látható

írással.

Prospektus ingyen és bérmentve.

Magyarországi vezérképviselőség

Schott H, és Donnath
Budapest, Andrássy-nt

Kristalin.
Teljesen árfal^átlan bőr- és arcs- 

siépiío-sser,
n mi még eddig nőm voit s a melynek hatása 
páratlan. A Kristalin a bőr ápolásának hathatós 
Bzere cs eszköze. A bőr felemészti e exálta* ei- 
mává, bársonyossá, lifitrlos üdeeógüvé és fehérré 
les*. Pattanások /-a foltok a neüvos használat 
kfiretkoztében eltűnnek. Mértéktartó enyhe más- 
sirozáasa' ellun'etí az arezon, közén, nyakon a 
r-mc: okat és így eléri mindenki ezt, a mit leg- 
robban óhajt. -* A Kristalin 'tintái r.z e 6*!litfts. 
ho* növény kbftl nv ri, — A Kristalin
mindig alkalmazható, do Mindig mosdás után. Na­
gyon kevés n k« maznndo (s az arrz közepétől 
m&ssirozardó e* jobbra é* balra mmdaddi/, mi" 
bo nem hatol óh e nem enyészik a borben. 
E-kor rizspor is alkalmitok tó. — Sikerem 
abban fogom Jálnt, hogy mindenki, a ki csak 
eg’ »zur használta a Krista'int, soha fog
más szert alkalmazni bőrének hijtmikas kon- 

Berr.iiáíára és ápoláséra.
Clinkievich Sándor

román kit. "yósyezetész 
százados és kénrtkns,

KRISTALIN W5ÄSSA:
Próbstáge'y 50 fill. Üvegdoboz 3 kor,

Majolika dlsztégel/ 5 korona.
Kris': lln szappan i tor Krs'a In pouder I kor.
Kapható minien ?yóg:szertátban, drogériában és 

i'latizerüzietben.
J Hfgrende'Leló: a .Kristalin1 raag,ar- 

orszagi lorak'íriban is, Budapest, Vili., 
B?rosa-utcza 91. sz.

Budapestnek a legnagyobb

SZENZÁCZIÓJA
ez idő szerint

Takács Ferencz
óriási üveg*, rorcze'lán, és zo­
mánc eíi* ny központi aiuhaza

Budapest, 'áll. Baross-iér 5.
6 személyre ebédlő kész et csak___  __ 8.50 írt1
6 kzemé yre tea va^y kávékész et csak — 3.10 írt. 
6 szeméi,. e linóul csiszolt tivegkvez/et cs=k S.50 írt.

«'■JH'”"-**—

£6Y ÓCSKA. zongorát-vagvS
P1RNINÓT ES

>WWm2v«6Y 16 KOROM/) L 
f’KölCSONDIJflT.YEGRE PENZCT* tearizcKüoasjumftcsr

1 HÍVONT« 20 KOROHAtKarEdYKIVAlO 
/GYÁRTMÁNYÚ lEtiMOOERtlEBB 1» 
BÁROMPCOÁLOS tRCZraiKZtLTÖKÉS

Tkeremthúrostetsiése szerinti 
Shinbüiuj zongorát vagy riAwnóT 

nem irriA váltót, nem állít
WIEST és NEM FIIÉT BANKNAH 
^NRMRTOT E5 MÉGIS TULAJDONA 

*LI5I R lOnOonS.llYIN IDEÁLISAN 
™ SZOLID LIBERÁLIS MÓDON — 

"IThRTÓKIZÁROLÁGOG

CSAK

STERNBERGDE

II

Megnyílt a

Tisza-Szálló
ííssa-ssálló épületében 

Budapest, VI., Révay-utcza 24- sz. 
Hatvan szoba, villanyvilágítás, 
Pózágyak Ital. Hónapos és napos 
szobák I írttól feljebb kaphatók 
Hónapos szobák ára 30 forint!

MAGYAR MERCUR BANK R. T. 
BUDAPEST,

V., Ferencz József-tér 5. sz,
(Gresham-palota;

sorsjegyosztálya vesz 
és elad sorsjegyeket 
készpénzfizetés ellené­
ben, napi áron és rész­

letfizetésre.

Alakit sorsjegytársulatokat, 
saját számlára vagy megbízás 

alapján.

Vidéki ügynököket kedvező fel­
tételekkel barkói alkalmazunk.

vásár
Bíuzküiönlenességek, kosztümök 

aljak és pongyolák

Füludi Lászlónál
Budapest, VI., Andrássy-ut 48

(Oktogon.)

fizetni, mikor nálam ujdonat uj 
vartogópcikct té/aron kapni 6 év. 
jótállásba1. előlegül 6 foiint kül* 

ytdendó, xiaira ék uta. vó.dJc:

Misvek kétszeres arat

9
Singer női varrógép
maga>katu 27 ioi int, kaxuaha- 
jós női vairógóp 40 irt. Uzont- 
rnlboDin női varregép 45 fiiért 

5 iiókos karihahajos vagy Czcntialuooin női var­
rógépet reni«< klá^ttaauan 50 írtért, oülyesztó 
kmiksbajes v.i?y Czen'ra lKjo n női vanogepet, 
remeit (i»rdi> to .01 intori hzátlUoit, me«v nem fe­
lelőt visszafogadom, vó>-ar! v.sszaküldőm, koc­
káztatna kiAHrv'n. lvRAJSZ HEA'RlK, var- 
rógep nyáti raktál a. Budapeat, iV., Ve­
rőit PAlae-nroKA 40. iöldaeint 6. Ez. udver- 

iiau. — L’,ynoaOKKe. nem üoigoílatok.
Viszi nie! odók ariedvermónyDen rőszesllnek.

Bátorra, zongorára, varrógépre, keres- 
kcdeinii érukra, ha azokat bisomáilyba 
;; letjutäüyosaoban torak'troiaa

Caíassa Gyula és Tsa
fiókja

Vili., József-körnt 60.
Telefoni 103 - 10.

lb—»»r.soklial0 k!te$ictA
■ '®itUmnc<U lí* iy t.

Sternberg Armin
és 1 esÉifáne

cs és királyt nűiarí kangsreríyar 
Budapest, VII., Bakoczi -cl 36. ez.
Kő,>os á:je;yzói mm-lennomfl fian^nzenól tcíl- 
l >n-it(iJőo Kind fisban, mciy ingyen és benuentve 

le'ik, csax inognevczcn 1ó, hogy u:ilyen 
czlitüici Kívántatik.

leeszcae.w.Ilee so s «..«.tioötcsí p jl
1 ---------

C.AN ¥ g Lm LA2S

tJcytlrenyi^ytlMAl<í!, 
rstrint 5 írttól lel i a ti X

Q 6ÍCKNER JáííGS
fjl kprytioraö réi- éa vAobutor-g-ysrea

ezóny ve. td^göay, ivoltró»-, téri tó etb,
n*KJ VáUgntókt-fitK,
BUDAPEST,
Erisébet-köral £0,

VSÉ^p*:
__

fíOaelkH*» ««CT Tiliw«b«e.

\ »MkHilsl I 11
l «uia (Kcrvpei o-ol 61 n I

1 I í
1 j B.er’«.s vtc* T. *. *. |

ifca Arfegyxóket 'V»’kínéi Inc von 6* bór 
we kttldök.

í^yumatou a .Ulóuus“ mümtezel es hírlapkiadó résivénylftriagag körlorgóghpsin, Lludapesi, Aradi utca ü.

«»« na teleli eret UewrMen "tar: e ,éan


